

# 再次集结,奔赴“前线”! 厦门市委统战部增派干部下沉一线抗疫

□ 本报记者 黄佳畅 / 文

近日,厦门发现新增新冠肺炎病例,原本即将“守得云开”的疫情又增添了一道阴霾。在抗疫攻坚战越发艰巨的时候,厦门市委统战系统在原有20人下沉社区的安排下再次集结,增派13名干部奔赴“前线”,助力疫情防控工作。

面对当前疫情,市委统战系统的干部们挺身而出,展现出党员干部们的作为担当。厦门市委常委、统战部部长王雪敏强调:所有下沉社区的同志要做好个人防护!这句话温暖了下沉干部们的心,也坚定了他们协力打赢

疫情防控攻坚战信念。

4月5日,厦门市统战部常务副部长、市侨办主任何秀珍,市委统战部副部长陈宏到核酸检测点、社区看望慰问系统下沉一线抗疫干部,关心指导防疫工作。下沉干部们纷纷表示,一定不负使命、扎实工作,为防疫抗疫贡献自己的力量。

从4月5日起连续三天,厦门市统战部增派10人到莲前街道观音山社区、前埔北社区,3人到共建社区——湖里兴隆社区,协助开展核酸检测等工作,协力防疫抗疫,筑牢安全屏障。



## “两岸一家亲 抗疫也有我” 台胞“大白”晋江战疫

手持采样标本管,拿出棉签细致地采样后,将棉签头插入标本管折断,再将标本管放好并麻利地完成双手消毒,然后进行下一例采样……从4月3日0时上岗到早上8时换班,50岁的台胞志愿者柯鸿德只休息了半个多小时。

在福建泉州晋江新一轮全域全员核酸采样中,柯鸿德变身“大白”,完成了超过2000人的采样工作。

柯鸿德生于高雄,有多年牙科工作经历,于2021年到祖籍地泉州晋江开设了一家牙科诊所。看好大陆的发展前景,他已将事业重心逐渐转移到福建。

3月13日以来,泉州发生本土新冠肺炎疫情,成为全省抗疫的主战场。晋江疫情吃紧,全市列入管控区。之前在疫情期间亲历的一件事,让柯鸿德决心投入到当地的志愿服务中。

“我们常说‘取之于社会,用之于社会’。”柯鸿德说,自己是一名专业医疗人员,也要尽一份社会责任。

为了与病毒赛跑,晋江紧急在200余万常住人口中展开多轮全域全员核酸大筛。看到医护力量紧张,柯鸿德3月22日向有关部门主动请缨,成为一名身着防护服的“大白”,支援核酸采样工作。

“这两年我以一个台胞的视角,在福建多个地方看到大陆为了战胜疫情、保护人民健康作出的巨大努力。”柯鸿德说,以晋江为例,实行社区管控以后,那么多民众足不出户,他们的日常吃饭、就医买药等问题,政府都有细致的安排。

“‘两岸一家亲’,大家同根同源,只要守望相助、齐心协力,一定能够早日战胜疫情。”柯鸿德说。(来源:新华网)

## “侨心向党,不负青春” 侨生雷婷婷的战“疫”日记

“前两天,学院团委发出志愿参与丰泽区流调排查的疫情防控动员令,得知这一消息,我立即报名参加。跟我同时扫码入群的有来自各年级各专业的境内外青年志愿者们。

我所在的小组共十个人,大家共同负责泉州市丰泽区东美社区的流调排查工作。工作期间,我共核对了343位居民的核酸检测情况以及具体住址、行程轨迹等。”

近日,参与一线疫情防控工作,让侨生雷婷婷充分了解中国为防控疫情所做的努力,感受中国共产党对人民、对生命的负责与温情。她也用笔墨

记录下这段人生难忘的战疫时期……

当前,新冠疫情防控仍处于关键时期。从丰泽区侨联得知社区流调排查工作任务繁重、人手紧张后的情况后,华侨大学旅游学院的侨生,主动担当、积极作为,发出“点亮青春 为抗疫而战”的口号,积极投身疫情防控阻击战中,展现了侨校侨生心怀祖国、抗疫到底的爱国心和强大决心。

每天分配到志愿者手中的人员信息少则四五十条,多则上百条,每个数据都需要流调志愿者一对一打电话跟踪确认,常常都是随时收到任务随时上岗,不管再晚都服从

统一调配。这些青年侨生志愿者们,有的在学校宿舍上网课,有的身处实习单位,有的在隔离住所,他们每天都用自己的手机拨打电话、对家庭人口、居家隔离、轨迹行程、核酸检测等情况逐人逐户电话耐心询问,然后把核查情况从手机和电脑录入系统,做到流调任务日清日结。

截至目前,在丰泽区侨联和华侨大学旅游学院的组织下,参与工作的青年流调志愿者已有近50多人次,打出电话共计950余次,处理数据895条,为丰泽区疫情防控工作贡献了侨界青年的力量。(来源:泉州侨联)